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GIÁO ÁN 
LAM QUEN VĂN HỌC
  LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
                      Đề tài: Truyện: Ngôi nhà màu vàng
Lứa tuổi: Mẫu giáo bé (3 - 4 tuổi)

              

Thời gian:   20 – 25 phút 

              

Giáo viên: Lê Thị Thuý Quỳnh



Lớp : Mẫu giáo bé 3
                                        Năm học 2023 - 2024
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:

1. Kiến thức:

- Trẻ biết tên truyện “Ngôi nhà màu vàng”, tên các nhân vật trong truyện. (Sư tử, Ong mật, Chim vàng khuyên)
- Trẻ biết đặc điểm của các con vật trong truyện. (sư tử, ong mật, chim vành khuyên)
- Trẻ hiểu nội dung truyện: Truyện kể về ngôi nhà màu vàng có chú Sư Tử màu vàng đến rủ Ong mật và Chim vành khuyên đi chơi. Buổi tối hôm ấy, cả khu rừng vang lên những giai điệu vui tươi, nhộn nhịp.
- Trẻ biết một số con vật có màu vàng: Con sư tử, ong, chim vành khuyên,...

2. Kỹ năng:

- Phát triển ngôn ngữ cho trẻ: Trẻ nghe hiểu, trả lời được các câu hỏi của cô về nội dung câu chuyện và hành động của các nhân vật trong truyện.

- Trẻ sử dụng được một số câu đơn giản: “... vào rừng chơi đi”, “Chúng mình đi nhé”.

- Trẻ thể hiện được một số hành động của các nhân vật trong truyện.

- Rèn kỹ năng vận động theo nhạc bài hát “Vui cùng nhịp điệu”.

3. Thái độ: 

- Trẻ hứng thú nghe cô kể chuyện, mạnh dạn, tự tin khi tham gia các hoạt động. 

- Thích trò chuyện, hào hứng làm các động tác mô phỏng nhân vật: Sư tử kêu “G...rừ...G...rừ”; Ong mật kêu “Zì... zì...”)
- Tích cực tương tác, hoạt động trải nghiệm kể chuyện cùng cô.

- Qua câu chuyện giáo dục trẻ hãy sống vui vẻ và luôn yêu thương nhau.

II. CHUẨN BỊ:

1. Địa điểm tổ chức: Trong lớp

2. Đội hình: Trẻ ngồi thoải mái trên thảm.

3. Xác định giọng kể: 
- Giọng kể chuyện nhẹ nhàng, vừa phải.

- Giọng sư tử: Ồm ồm
- Giọng ong mật: Trong trẻo
- Giọng chim vàng khuyên: Nhí nhảnh
4. Đồ dùng dạy học:
* Đồ dùng của cô: 

- Truyện “Ngôi nhà màu vàng”
- Cảnh  khu rừng. 
- Rối tay: Sư tử, Ong mật, Chim vành khuyên.
- Mô hình cây, ngôi nhà, tổ ong, tổ chim.
- Trang phục Sư tử, Ong mật
- Nhạc kể chuyện; Nhạc bài hát “Vui cùng nhịp điệu”.
- Giáo án PP. Máy chiếu.
* Đồ dùng của trẻ:

  - Quần áo màu vàng 

- Trang phục Ong mật, Sư tử và Chim vành khuyên cho mỗi trẻ

- Ghế ngồi cho mỗi trẻ.
III. CÁCH TIẾN HÀNH:
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức và gây hứng thú.
- Cô cho trẻ hát bài hát “Ta đi vào rừng xanh”

- Trò chuyện về bài hát.

2. Phương pháp và hình thức tổ chức: 

* Hoạt động 1: Kể chuyện cho trẻ nghe 

- Cô kể chuyện lần 1:

- Cô kể chuyện “Ngôi nhà màu vàng” cho trẻ nghe kết hợp tranh truyện minh họa. Hỏi trẻ:  
+ Các con vừa được nghe câu chuyện gì? 

+ Trong truyện có những nhân vật nào?

- Cô kể chuyện lần 2:

+ Cô kể chuyện cho trẻ nghe kết hợp sa bàn rối.
* Hoạt động 2: Kể trích dẫn làm rõ ý, đàm thoại về nội dung câu chuyện:

Cô kể trích dẫn và đặt câu hỏi đàm thoại theo trình tự nội dung câu chuyện:

* Trong  khu rừng nhỏ có một ngôi nhà màu vàng xinh xắn. 
+ Trong ngôi nhà màu vàng, bạn nào đã sống ở đó?

+ Bộ lông của Sư tử màu gì?

* Sống ở gần đó là nhà của Ong mật.  

+ Ong Mật có màu gì? 

* Ong mật màu vàng và có những vằn đen trông rất khỏe khoắn. Một hôm, Sư tử chạy đến nhà của Ong mật để rủ vào rừng chơi.

+ Sư tử gõ cửa như thế nào?

(Gọi 1-2 trẻ gõ cửa giống Sư tử. Cô cho cả lớp gõ cửa).

* Cốc, cốc, cốc! Ong mật ơi, vào rừng chơi đi.

- Zi....zi.... Chào bạn Sư tử. Ôi thích thế, chúng mình đi nhé. Là... lá... la... la...

+ Các con hãy làm những chú Ong mật bay zì... zì... nào.

* Rồi hai bạn lại chạy đến nhà của Chim vành khuyên. 

+ Chim vành khuyên có bộ lông màu gì? 
* Chim vành khuyên có bộ lông màu vàng óng mượt và một giọng hót líu lo, thánh thót.
+ Sư tử và Ong mật đã rủ Chim Vành Khuyên đi đâu?
* Chim vành khuyên đã trả lời “Chào các bạn, chúng mình đi nhé”.

* Buổi tối hôm đấy cả khu rừng vang lên những giai điệu vui tươi, nhộn nhịp.

=> Giáo dục: Hãy sống vui vẻ và luôn yêu thương nhau.
* Hoạt động 3: Cô và trẻ kể lại truyện “Ngôi nhà màu vàng”

- Cô 1 đóng làm Sư tử, cô 2 đóng làm Ong, các con đóng làm Chim vành khuyên và các con vật mình thích cùng nhau đi lấy trang phục để kể lại câu chuyện “Ngôi nhà màu vàng” trên nền nhạc nhẹ.
3. Kết thúc: 

Cô và trẻ cùng hát bài “Vui cùng nhịp điệu”.

	- Trẻ hát và vận động
- Trẻ lắng nghe
- Trẻ lắng nghe cô kể chuyện.
- Trẻ trả lời.
- Trẻ lắng nghe cô kể chuyện

- Trẻ nghe cô kể trích dẫn
- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ nghe cô kể trích dẫn.

- Trẻ trả lời
- Trẻ nghe cô kể trích dẫn
- Trẻ trả lời.
- Trẻ nghe cô kể trích dẫn

- Trẻ làm ong mật bay 
- Trẻ nghe cô kể trích dẫn.

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời
- Trẻ nghe cô kể trích dẫn.
-Trẻ lắng nghe

- Trẻ  đi lấy trang phục và cùng cô kể lại truyện.
Trẻ hát 


NGÔI NHÀ MÀU VÀNG 

Trong một khu rừng nhỏ có một ngôi nhà màu vàng xinh xắn. Trong ngôi nhà màu vàng có một chú Sư Tử với bộ lông màu vàng tuyệt đẹp. Sống ở gần đó là nhà của Ong Mật, Ong Mật màu vàng và có những vằn đen trông rất khỏe khoắn. Một hôm, Sư tử chạy đến nhà Ong Mật để rủ vào rừng chơi.

· Cốc, cốc, cốc. Ong Mật ơi, vào rừng chơi đi. 

· Zì... zì... Ôi, thích thế. Chúng mình đi nhé. Là lá la la la... (cười)

Rồi hai bạn lại chạy đến nhà của Chim Vành Khuyên. Chim Vành Khuyên có bộ lông màu vàng óng mượt và một giọng hót líu lo, thánh thót. Sư Tử và Ong Mật gõ cửa:

· Cốc, cốc, cốc. Vành Khuyên ơi, vào rừng chơi đi

· Chào các bạn, chúng mình đi nhé.

Buổi tối hôm đấy, cả khu rừng vang lên những giai điệu vui tươi, nhộn nhịp. 

“Tay vui vỗ, chân vui giậm, bạn với tôi chơi cùng nhau nhé.

Tay vui vỗ, chân vui giậm, bạn với tôi chơi cùng nhịp điệu

Tay vui vỗ, chân vui giậm, bạn với tôi chơi cùng nhau nhé.

Tay vui vỗ, chân vui giậm, bạn với tôi chơi cùng nhịp điệu”.
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